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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ένωσης Συλλόγων Γονέων Αγίας Παρασκευής– Εξωραϊστικού Συλλόγου Αγίου Ιωάννη 

 

Τη Δευτέρα 16/03/2026 πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του ΔΣ της Ένωσης Γονέων με αντιπροσωπεία 
του ΔΣ του Εξωραϊστικού Συλλόγου Αγίου Ιωάννη, στην έδρα του Συλλόγου. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η Ένωση Γονέων αποτύπωσε μια σειρά κρίσιμων ζητημάτων: 
 

• Σχολική στέγη: Παραμένει η απουσία σαφούς και δεσμευτικού χρονοδιαγράμματος για την ανέγερση σύγχρονων 
και ασφαλών σχολικών μονάδων, τις αναγκαίες τεχνικές παρεμβάσεις και τη ουσιαστική αναβάθμιση των υφιστάμε-
νων κτηρίων. Ειδικότερα στην περιοχή του Αη Γιάννη, υπάρχουν υποδομές που είναι εξαιρετικά επιβαρυμένες που 
δεν πληρούν τις προδιάγραφες σχολικών κτηρίων. Τα 1ο και 2ο δημοτικά είναι τα παλαιότερα σχολεία της πόλης, 
χωρίς βασικές υποδομές και με ασυντήρητες εγκαταστάσεις. Νηπιαγωγεία στεγάζονται σε ακατάλληλες συνθήκες, είτε 
συστεγαζόμενα μέσα σε δημοτικά σχολεία (1ο νηπιαγωγείο) είτε σε containers (5ο νηπιαγωγείο).   

• Υπόθεση Μακρή: Μετά τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας που δικαιώνουν τον Δήμο και την Ένωση 
Γονέων, είναι μονόδρομος πλέον η απόκτηση του οικοπέδου Μακρή, του μοναδικού κατάλληλου χώρου για την 
επίλυση του διαχρονικού προβλήματος σχολικής στέγης στην πάνω περιοχή της Αγίας Παρασκευής.  
Το επόμενο κρίσιμο βήμα είναι ο καθορισμός της τιμής μονάδας για την απόκτηση του οικοπέδου και την ανέγερση 
του 12ου δημοτικού και ενός νηπιαγωγείου. Ένας αγώνας γονέων που μετρά πάνω από 20 χρόνια, έχοντας στο πλευρό 
πάντα την τοπική κοινωνία, συλλόγους και φορείς της πόλης. 

• Ειδική αγωγή: Έχουν καταγραφεί τεράστιες ελλείψεις σε δομές ειδικής αγωγής στη Β’ Αθήνας και αναδείχθηκε η 
ανάγκη άμεσης διάθεσης κατάλληλων χώρων και από τον Δήμο Αγίας Παρασκευής για την ίδρυση ειδικών σχολεί-
ων. Στόχος είναι η φοίτηση όλων των παιδιών στα σχολεία της γειτονιάς τους και να σταματήσει η αναγκαστική 
μετακίνηση τους σε απομακρυσμένες περιοχές.  

• Χρηματοδότηση σχολείων : Η υποχρηματοδότηση από το κράτος, σε συνδυασμό με τη μη επαρκή απόδοση πόρων 
από τον Δήμο και την κατάργηση των σχολικών επιτροπών, έχουν οδηγήσει σε αδυναμία κάλυψης ακόμη και βασι-
κών λειτουργικών αναγκών.  

• Υποστελέχωση και υποβάθμιση του Δημόσιου σχολείου : Σημαντικές ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς γενικής και 
ειδικής αγωγής, σχολικούς ψυχολόγους και άλλες απαραίτητες ειδικότητες, πολυπληθή τμήματα καθώς και πλήρης 
απουσία δομών πρόληψης και στήριξης της σχολικής κοινότητας. 

• Έλλειψη υποδομών για την καλλιτεχνική και αθλητική έκφραση των παιδιών, καθώς και απουσία ελεύθερων 
χώρων για παιχνίδι και συνεύρεση των παιδιών. Διεκδικήσεις τα δωρεάν απογευματινά προγράμματα στα σχολεία 
και τα ανοιχτά προαύλια με φωτισμό, φύλαξη και καθαριότητα. 
 

Ο Εξωραϊστικός Σύλλογος ’Άγιος Ιωάννης Αγίας Παρασκευής από την πλευρά του, καλωσόρισε την Ένωση στα 
γραφεία του. Διαπιστώθηκε πλήρη ταύτιση απόψεων, κοινοί προβληματισμοί και διαπιστώσεις όπως ότι τα σχολεία της 
περιοχής του Αϊ Γιάννη αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήματα στέγης περισσότερο από όλα τα σχολεία της πόλης και 
αποφασίστηκαν κοινές δράσεις διεκδικήσεων όπως η πρόσφατη στήριξη στο ψήφισμα προς το Υπουργείο Παιδείας. 
Ο Σύλλογος παρουσίασε το μέρος του τετραετούς προγράμματος του που αφορά την νεολαία της περιοχής και στοχεύει  
1. στη δημιουργία και λειτουργία αναγνωστηρίου για τους μαθητές και φοιτητές της περιοχής  
2. την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας του δήμου στην περιοχή του Αϊ Γιάννη για την δημιουργία κέντρου 
νεότητας  
3. την αξιοποίηση των ελεύθερων χώρων της περιοχής προς όφελος της νεολαίας (Πάρκο Σταύρος Κωτσης)  
4. πρόγραμμα  βραβεύσεων των αριστούχων μαθητών και επιτυχόντων ανώτερων σχολών  της περιοχής (η πρώτη 
βράβευση θα πραγματοποιηθεί στο τέλος της φετινής χρονιάς στους 2 αριστούχους μαθητές του 2ου Γυμνασίου και 1ου 
Λυκείου). 
5. Ημερίδα τον Σεπτέμβριο του 2026 με θέμα το Διαδικτυακό bullying. 
Επίσης συζητήθηκαν θέματα προσβασιμότητας και ασφαλούς διέλευσης καθώς και η ανάδειξη και η προστασία των 
ελεύθερων χώρων πρασίνου . 
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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα αναδεικνύοντας τα παραπάνω κοινά στοιχεία ως επιδιώξεις 
των δύο Συλλόγων. Τα Διοικητικά Συμβούλια συμφώνησαν να διατηρήσουν ανοιχτό δίαυλο επικοινωνίας, και να 
προχωρήσουν στη διαμόρφωση κοινών δράσεων το επόμενο διάστημα.  
 
Η υπεράσπιση του δικαιώματος όλων των παιδιών σε σύγχρονα, ασφαλή και επαρκώς στελεχωμένα σχολεία, καθώς και 
σε χώρους ελεύθερους, δημιουργίας, πολιτισμού και άθλησης, αποτελεί υπόθεση ολόκληρης της πόλης και της κοινωνίας. 

 
Αγία Παρασκευή, 23-3-2026 
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